

## Степень изученности проблем повседневности промышленных рабочих г. Иркутска в послевоенный период

А.В. Ермаков

Братский государственный университет, ул. Макаренко 40, Братск, Россия

alexej.ermakov2015@yandex.ru

Статья поступила 02.05.2014, принята 20.05.2014

*Научный интерес автора направлен на рассмотрение трудов, объектом исследования которых является повседневная жизнь рабочих города Иркутска в послевоенный период. Рассматриваются работы зарубежных и отечественных ученых, поставивших в центр внимания проблемы советской повседневности и социокультурного развития Сибири.*

**Ключевые слова:** историография, история повседневности, послевоенный период, социокультурный аспект общества, рабочий класс, иркутские рабочие.

## The degree of study of everyday life problems of industrial workers in the city of Irkutsk in the postwar period

A.V. Ermakov

Bratsk State University, 40 Makarenko St., Bratsk, Russia

ermakov2015@yandex.ru

Received 02.05.2014, accepted 20.05.2014

*Author's scientific interest is directed towards the study of the sources, having everyday life of workers in the city of Irkutsk during the postwar period as an object of research. Writings of foreign and domestic scientists, in which problems of the Soviet everyday life and social and cultural development of Siberia are the center of attention, have been considered.*

**Keywords:** historiography, history of everyday life, post-war period, social and cultural aspect of society, working class, workers of the city of Irkutsk.

**Введение.** Изучение истории любого общества невозможно без исследования его основной составляющей – человека, его быта и повседневной жизни. Именно постижением обыденности, рутины, будничности человека, вне зависимости от его социального положения, и занимается история повседневности.

Научный интерес автора направлен на рассмотрение трудов, объектом исследования которых является повседневная жизнь рабочих города Иркутска в один из самых сложных и неоднозначных, но в то же время

интересных периодов истории СССР, – послевоенный период.

Среди работ зарубежных авторов, посвященных повседневности рабочих, обратим внимание на монографии: К. Тенфельде «Социальная история шахтеров Рура в XIX веке» [1], в которой рассматриваются быт и семейная жизнь горнорабочих Германии; А. Людтке «История повседневности Германии: новые подходы к изучению труда, войны и власти» [2]; Эдварда П. Томпсона «Становление английского рабочего класса» [3], в которой ученый рассматривает среди про-